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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Holzgünz 
am 7. Mai 2020 um 20 Uhr im Hoschmi-Stadl, Hoschmiweg 1 
 
Anzahl der geladenen Mitglieder: 12 
Anwesend: 1. Bürgermeister Franz X. Rolla (Vorsitzender) 
und die Gemeinderatsmitglieder Stefan Schütz, Jochen Stiegeler, Karlheinz Müller, Martin 
Rothdach, Richard Seber, Patrick Gebele, Michael Koppitz, Hubert Stark, Joachim Merk, 
Michael Schuster, Herbert Glass 
Gast: Thomas Reichart, Geschäftsführer VG-Memmingerberg 
 

Bürgermeister Rolla eröffnet die Gemeinderatssitzung und stellt fest, dass die Ladung unter 
Angabe der Tagesordnung am 30. April 2020 ordnungsgemäß entsprechend der Geschäfts-
ordnung erfolgte. Zeitpunkt und Ort der Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
durch Anschlag an die Amtstafeln bekannt gemacht. 
Bürgermeister Rolla stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 

Tagesordnung 
 

Öffentlich 
 

TOP 1 Vereidigung des neu gewählten Bürgermeisters 
Gemeinderatsmitglied Joachim Merk nimmt 1. Bürgermeister Franz Rolla in aller 
Form den Amtseid ab. 

 

TOP 2 Vereidigung der neu gewählten Gemeinderatsmitglieder 
1. Bürgermeister Franz Rolla nimmt den neu gewählten Gemeinderatsmitglie-
dern 
- Michael Koppitz 
- Michael Schuster 
- Florian Strobl 
- Richard Seber 
- Stefan Schütz 
den Eid in feierlicher Form ab. 
 

TOP 3 Beschluss über die Anzahl der weiteren Bürgermeister 
Nach Artikel 45 Abs. 1 GO wählt der Gemeinderat aus seiner Mitte einen oder 
zwei weitere Bürgermeister. 
Beschluss: Der Gemeinderat Holzgünz wählt aus seiner Mitte einen zweiten 
und einen dritten Bürgermeister. 
Abstimmungsergebnis: 13:0 
 



TOP 4 Wahl der weiteren Bürgermeister 
Wahl des 2. Bürgermeisters 
Von den abgegebenen Stimmen fallen 12 auf Hubert Stark. Eine Stimme ist un-
gültig. 
Der 1. Bürgermeister verkündet das Wahlergebnis und stellt fest, dass Hubert 
Stark die Mehrheit der Stimmen erhalten hat und somit zum 2. Bürgermeister ge- 
wählt ist. 
Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 

Wahl des 3. Bürgermeisters 
Von den abgegebenen ist eine Stimme ungültig.10 Stimmen erhält Karlheinz Mül-
ler, 2 Stimmen Jochen Stiegeler. Der 1. Bürgermeister verkündet das Wahler-
gebnis und stellt fest, dass Karlheinz Müller die Mehrheit der abgegebenen Stim-
men erhalten hat und somit zum 3. Bürgermeister gewählt ist. 
Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 

TOP 5 Vereidigung der weiteren Bürgermeister 
1. Bürgermeister Franz Rolla nimmt den neu in das Amt gewählten 2. Bürger-
meister Hubert Stark und 3. Bürgermeister Karlheinz Müller den Amtseid ab. 

 

TOP 6 Erlass einer Geschäftsordnung für den Gemeinderat Holzgünz 
Der Gemeinderat hat sich nach Art. 45 GO eine Geschäftsordnung zu geben. 
Deren Entwurf ist den Mitgliedern des Gemeinderats mit der Sitzungseinladung 
zugegangen. 
Beschluss: Der Gemeinderat beschließt die vorgelegte Geschäftsordnung 
Abstimmungsergebnis: 13:0 

 

TOP 7 Besetzung der Ausschüsse 
Rechnungsprüfungsausschuss 
Beschluss: Der Gemeinderat Holzgünz bestellt Herbert Glass, Richard Seber, 
Florian Strobl und Joachim Merk zu Mitgliedern des Rechnungsprüfungsaus-
schusses. Zum Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses bestimmt der 
Gemeinderat Herbert Glass. 
Abstimmungsergebnis: 13:0 
 

Notfall- und Krisenausschuss 
Beschluss: Der Gemeinderat Holzgünz bestellt Karlheinz Müller, Patrick Gebele, 
Hubert Stark und Michael Schuster zu Mitgliedern des Notfall- und Krisenaus-
schusses. 
Abstimmungsergebnis: 13:0 
 

TOP 8 Bestellung der Beauftragten/Referenten 
Der Gemeinderat Holzgünz bestellt für die folgenden Aufgabenbereiche eigene 
Beauftragte: Jugend, Wasser, Abwasser, Behinderte, Senioren und Kiesgrube. 
Beschluss: Der Gemeinderat Holzgünz bestellt als 
- Wasserbeauftragten: Max Lutz 
- Abwasserbeauftragten: Uwe Wegele 
- Behindertenbeauftragten: Paul Nagler 
- Jugendbeauftragten: Martin Rothdach 
- Seniorenbeauftragten: Hubert Stark 
- Kiesgrubenbeauftragten: Richard Seber 
 

Die Beauftragten sind ehrenamtlich tätig. 
Abstimmungsergebnis: 13:0 

 

TOP 9 Erlass einer Entschädigungssatzung für ehrenamtliche Tätigkeit in der Ge-
meinde Holzgünz 
Beschluss: Der Gemeinderat Holzgünz beschließt die vorgelegte Entschädi-
gungssatzung für ehrenamtliche Tätigkeit in der Gemeinde Holzgünz. 
Abstimmungsergebnis: 13:0 



 

TOP 10 Bestellung der in andere Institutionen zu entsendenden Vertreter 
Verwaltungsgemeinschaft Memmingerberg 
Beschluss: Der Gemeinderat Holzgünz entsendet  
- 1. Bgm. Franz Rolla, Stellvertreter: Stefan Schütz 
- 2. Bgm. Hubert Stark, Stellvertreter: Herbert Glass 
- 3. Bgm. Karlheinz Müller, Stellvertreter: Jochen Stiegeler 
als Mitglieder und stellvertretende Mitglieder in die Gemeinschaftsversammlung 
der VG Memmingerberg. 
Abstimmungsergebnis: 13:0 
 

Schulverband Memmingerberg 
Beschluss: 
1. Es wird festgestellt, dass die Gemeinde Holzgünz in der Schulverbandsver-
sammlung des Schulverbandes Memmingerberg durch den ersten Bürgermeister 
kraft seines Amtes vertreten wird. 
2. Es wird festgestellt, dass der erste Bürgermeister im Fall seiner Verhinderung 
durch seinen allgemeinen Stellvertreter (vgl. Art. 39 Abs. 1 GO) vertreten wird. 
3. Folgende Person wird zusätzlich in die Schulverbandsversammlung bestellt: 
Florian Strobl, Stellvertreter: Martin Rothdach 
Abstimmungsergebnis: 13:0 
 

Abwasserzweckverband Oberes Günztal 
Beschluss:  
1. Es wird festgestellt, dass die Gemeinde Holzgünz in der Zweckverbandsver-
sammlung des Abwasserverbandes Oberes Günztal durch den ersten Bürger-
meister kraft seines Amtes vertreten wird. 
2. Es wird festgestellt, dass der erste Bürgermeister im Fall seiner Verhinderung 
durch seinen allgemeinen Stellvertreter (vgl. Art. 39 Abs. 1 GO) vertreten wird. 
3. Folgende Person wird darüber hinaus in die Zweckverbandsversammlung be-
stellt: Karlheinz Müller, Stellvertreter: Michael Koppitz 
Abstimmungsergebnis: 13:0 
 

Zweckverband Industrie- und Gewerbepark A96 
Beschluss: 
1. Es wird festgestellt, dass die Gemeinde Holzgünz in der Zweckverbandsver-
sammlung des Zweckverbandes Industrie- und Gewerbepark A 96 durch den ers-
ten Bürgermeister kraft seines Amtes vertreten wird. 
2. Es wird festgestellt, dass der erste Bürgermeister im Fall seiner Verhinderung 
durch seinen allgemeinen Stellvertreter (vgl. Art. 39 Abs. 1 GO) vertreten wird. 
3. Folgende Personen werden darüber hinaus in die Zweckverbandsversamm-
lung bestellt: 
- Jochen Stiegeler, Stellvertreter: Michael Schuster 
- Karlheinz Müller, Stellvertreter: Patrick Gebele 
Abstimmungsergebnis: 13:0 

 

TOP 11 Festsetzung des Ehrensolds für den ausgeschieden Bürgermeister 
Beschluss: Der Gemeinderat bewilligt gemäß Art. 59 und 60 KWBG dem kürzlich 
aus dem Amt ausgeschiedenen 1. Bürgermeister Paul Nagler den Pflichtehren-
sold in Höhe von 37 Prozent seiner zuletzt bezogenen Aufwandsentschädigung. 
Abstimmungsergebnis: 13:0 

 

 
 
 
 
Nichtöffentlich 

 

TOP 12  
 



 

TOP 13  
 

 

TOP 14  
 

Sitzungsende: 23:15 Uhr  
 
 
 

Der Vorsitzende Der Schriftführer 


